

全力防范应对低温雨雪冰冻灾害

我省全力保障大风寒潮降雪天气电力供应 开展重点特巡 及时消除隐患

本报讯(通讯员石静)12月13日开始,新一轮强降雪再次强势来袭,河北多地出现大面积降雪,最低气温下降8-12℃,保定西北部下降12-16℃。河北电网负荷也随之不断攀升,保持冬季历史高位运行。各地供电公司重点设备线路和重要用户开展特巡,及时消除设备隐患,特别是对“煤改电”用户,加强用电监测,确保电力稳定可靠供应。

12月13日下午4时,国网邯郸市峰峰矿区供电公司临水供电所的员工李文生和谭建华正在进行山区线路特巡。前些天的降雪导致路面覆冰,冰雪还没融化,又盖上了一层厚厚的积雪。车辆行驶到六合沟进山的路口,由于道路狭窄且积雪厚重,车辆无法再向前行驶,他们把车停下来,徒步前进。山路崎岖,降雪后更是难走。李文生和谭建华背着红外测温仪、望远镜等工具,手拉手小心翼翼地摸索前行。踩着没过脚踝的积雪,一条线路还没巡视完,李文生和谭建华的鞋袜就湿透了。他们仔细查看杆塔的基础、拉线,排查绝缘

子、导线和金具的覆冰情况,不放过任何一处安全隐患。

12月14日,沧州地区迎来大范围降雪,局地积雪深度达12厘米。在110千伏各庄变电站内,国网沧州供电公司变电运维中心两位值班员回博轩、张松庄正冒着大雪开展站内设备特巡。80公里之外,他们的同事付文华,正在渤海边的输电铁塔旁,用望远镜仔细观测线路覆冰覆雪情况。渤海湾风力强劲,风雪把他的棉帽子变成了“雪帽子”。“天气越冷,我们越要坚守好岗位。”付文华说。为了保障电网安全稳定运行,国网沧州供电公司已提前在220千伏临海变电站部署了移动式直流融冰车,一旦发现线路覆冰,可以立即开展融冰作业。

12月13日傍晚时分,在石家庄辛集市,当地供电公司工作人员冯佳、赵兵正对10千伏553子日庄线进行带电消缺作业。他们站在距离地面12米高的绝缘斗中,寒风格外刺骨,但挡不住他们手中的工作:绝缘遮蔽、拆除上引线、安装跌落式熔断

器……“天儿太冷了,我们在保证安全的前提下,抓紧完成带电作业。”冯佳说。寒风中,经过1小时20分钟的作业,带电消缺顺利结束,在用户“零感知”的情况下,保障了1300余户居民的生产生活用电。

“下这么大的雪,你们还专门跑过来,感谢你们。”保定市清苑区冉庄村村民张喜莲感动地说。12月13日一早,当地供电公司员工张强、王宏伟冒着大雪到张喜莲老人家中检查家中“煤改电”采暖设备。张喜莲今年79岁,身体多病,是村里的独居老人。“大姐,这两天天儿冷,如果有什么用电问题,或者其他有什么我们能帮得上的,您随时给我打电话。”检查完用电设备,张强又反复叮嘱老人注意用电安全。“这样的天气,老人不方便出门。针对农村孤寡老人等特殊人群,我们通过走访,开展一对一的‘网格服务’,可以及时为老人解决用电难题。”王宏伟说。

12月14日8时,在衡水深州市,一辆搭载着8名供电员工的车辆行驶在积雪厚重的公路上。国网深州市

供电公司党员服务队队员正赶往10千伏辰时线、崔庄线两条“煤改电”线路开展巡视。这两条线路涉及4个“煤改电”自然村2030余户“煤改电”用户。由于雪深路滑,车辆在距离崔庄400米远的一处多路上抛锚了。队长王云飞立即组织大家分四组开展徒步巡视。寒风吹打在脸上,眉毛、睫毛上很快结满冰霜。15时55分,队员们终于完成了线路巡视任务。“大家记得把裤脚拧干,吃点干粮喝点热水,别感冒了。”在返程路上,王云飞又忙着嘱咐队员们。“一是电要保障好,二是要把队员们照顾好。”作为服务队队长,这是他最挂心的两件事。

据了解,为应对本轮强降雪,河北电力部门加强省、市、县公司三级保供专班应急值班,及时处置突发情况。同时,该公司优化设置793个抢修布点,部署1060台抢修车辆,329台应急发电车(机),8714名抢修人员,发挥“30分钟抢修服务圈”作用,按照“先复电、后抢修”原则,及时抢修设备故障,确保群众用电需求。

百姓看联播

周窝奏响个性“音符”

不拘泥于流水线生产,又开始琢磨起了乐器的个性化定制。衡水武强这波操作的确走心。

这些年,武强县的周窝村凭借乐器成了声名鹊起的音乐小镇。这儿的村民不仅吹得好曲子,也做得一手精细的乐器活儿。村民周卫仓就有一身制作和维修萨克斯的好手艺。在他这儿,从萨克斯的外观、键位到乐器的材质、音色都能定制,跟流水线上的完全不一样,绝对的独一无二。四川眉山的万先生要刻上自己的名字,山东泰安的孙先生要用进口黄铜做成咖色管体……周卫仓都给安排妥当。

就在前几天,宁夏客户王文玉打来求助电话,说自己的无名指不慎割断,市面上的常规款用着都不顺手,想定制一把适合自己的中音萨克斯。周卫仓爽快地答应下来,他试着把无名指对应的sol键加长了2.8厘米,按对方要求做了雕花刻字。如果别人也想吹奏呢?想到这,他又特意在正常长度处加了按钮扣。收到萨克斯后,客户连连点赞这走心的设计。

“我要把萨克斯做得更加高端、更加专业,让国人用上更好更多的‘中国造’萨克斯,这样使用起来更舒适,而且售后也更方便!”周卫仓说。

像周卫仓一样,手工制作吉他、长笛等各类管弦乐器的工坊遍布周窝村。他们都在尝试着做出最有特色、最适合个性化需求的好乐器。

(记者 张梅胜)



临漳县委编办 系统谋划编制资源 保障人才用编需求

本报讯(通讯员王士敏)主题教育开展以来,临漳县委编办紧紧围绕编办主责主业,高位谋划,精准推进,切实把学习成果转化为编制职能职责落实的实际成效,着力推动新时代机构编制工作高质量发展。

在主题教育中,临漳县委编办把问题整改作为本质要求,坚持边学习、边对照、边检视、边整改。对标对表省市对于机构编制领域的新部署新要求,对全县教育、医疗、基层执法队伍、乡镇综合改革等领域开展了专项督查,成立了3个督查组,共发现各类机构编制使用不规范问题46处,现已全部整改完毕。针对在主题教育中形成的经验做法及时以制度形式固定下来,形成《临漳县机构编制工作整改细则》,对各类问题清单实行动态管理,完善问题进出机制,定期组织问题“回头看”,努力以解决问题的实效检验主题教育的成效,不断提升机构编制工作的科学化、规范化。

把推动发展作为根本目标,以科学的机构编制资源管理,推动全县经济社会高质量发展。一方面坚持“系统谋划”。紧跟中央改革核心,紧密结合“绿美临漳、经济强县”实际,把准改革重点,将编制资源倾斜到教育、医疗、招商等重点工作中,确保改革任务在全县范围落地落实,见行见效。另一方面坚持“重点突破”。针对临漳工作实际,建立全县机构编制“周转池”,灵活各类编制使用,保障人才用编需求;不断创新县属公立医院改革,出台改革方案,推行人员控制数管理;联合司法局不断推进基层综合行政执法队伍精细化管理,将持证上岗人员比例从21%提升至55%,不断将主题教育焕发出来的工作热情转化为全县改革事业攻坚克难、干事创业的持久动力。

划定1994个生态“坐标”实现陆海全覆盖

(上接第一版)

2023年4月,河北省生态环境厅启动了生态环境分区管控成果动态更新工作。本次动态更新,主要是衔接我省国土空间规划的最新成果,并对近年来法律法规修订,印发实施的规划、方案、实施意见,基本制度建设和标准修订等情况进行一轮较全面的更新。目前,各地市已经完成动态更新审查,全省动态更新技术工作已经完成。

河北省生态环境厅有关负责人表示,1994个环境管控单元划定后,意味着河北所有地方都有了各自的生态“坐标”,有助于全省的环境管理步入生态优先、分区管控和精准施策新阶段。

大棚+养鱼“鲟”出致富路

(上接第一版)

接下来要在鲟鱼深加工项目上下功夫,开发速食鱼片、鱼子酱、软骨冻干粉等产品,进一步延长产业链条,提高经济效益。

如今在枣强,特色养殖业走出了一条高产高效的发展之路,已成为推动乡村振兴的有效途径。当地也在不断优化调整产业结构,鼓励发展现代化设施农业,加大扶持特色种植养殖产业力度,为乡村振兴注入新活力。

省委十届五次全会指出,要自觉以创新的思维和举措推进高质量发展向上突围,使中国式现代化在燕赵大地更加可见可感可行。衡水市正大力推动现代设施农业建设转型升级,统筹产业发展和园区、项目建设,引进高端设施农业项目落地,一个个现代设施农业项目高效运转,现代设施农业发展势头强劲。

关于青银高速公路(G20)石太枢纽互通至平赞枢纽互通段改扩建施工实施交通分流公告

青银高速公路(G20)石太枢纽互通至平赞枢纽互通段(以下简称“该路段”)改扩建工程初步设计已获交通运输部批复,决定对该路段改扩建施工实施交通分流措施。现将有关事宜公告如下:

该路段(k640+329.52-k661+600)双向进行改扩建施工,施工期间并路收费站关闭。采用两侧拼宽方案,由既有的双向四车道改扩建为双向六车道,该路段内全部桥梁拆除、重建。工期拟于2023年5月11日10:00至2024年12月21日。改扩建施工路段两端设置分流点,禁止车辆通行。

该路段工程工期较长,实际施工进度可能有所调整。对施工期间造成的不便深表歉意,敬请广大司乘人员理解和支持。
河北石太高速公路开发有限公司

雄安供热企业二十四小时守护 保障回迁居民温暖过冬

本报讯(记者孙文宾 李泽凯 牛笑)供热系统满负荷运转,一线人员全天24小时在岗,全面加强供热、燃气设施的巡查巡检频次,夜间气温最低时段,增加对管廊、直埋管线、燃气调压箱等重要薄弱部位的现场巡检频次,发现隐患及时消除,保障供热系统安全稳定运行……

受冷空气和降雪共同影响,雄安新区最低气温持续低于-18℃。其中12月17日早晨容城县最低气温为-22℃,超过历史极值。为保证回迁群众温暖过冬,雄安集团智慧能源公司最大限度提高供热温度、流量等各项供热参数,尽最大可能保障用户供热需求和供热系统安全稳定运行。

智慧能源公司是容东、容西、雄东三个新建片区的供热运营保障单位,三个新建片区目前有约10万热用户,供热面积达到1160万平方米。

该公司供热运行部部长张义超告诉记者,“通过对往年冬季最低气温的分析计算,雄安新区供暖设计最低温度为-7℃,而近期-20℃左右的最低气温,对供热系统来说是很大的挑战。目前我们的一次供热温度达到95℃,二次供热温度达到50℃,已达到最高供热参数。”

12月18日,记者来到智慧能源公司指挥调度中心,工作人员正在查看容东片区甘霖苑的供热数据。张义超指着一项被标红的数据介绍:“数据出现异常,有可能是用户自己关掉了阀门,也可能是故障,工作人员会及时上门查明原因。”在指挥调度中心,可以查看所有热用户的供热运行数据,对数据出现异常的用户,工作人员会主动上门询问。

“顶层、一层、上下楼层都无人居住的‘孤岛户’等,室内温度容易偏低。”张义超告诉记者,“我们会重点关注,根据具体情况采取不同的措施。”

“除此之外,我们还增加了接线人员,及时解决群众各类诉求,同时在新建片区均配备了应急抢修队伍、设备和物资,确保发生应急事件第一时间恢复供热。”张义超介绍。

我省干线公路全部恢复通行



交通运输部门全力开展除雪保畅作业。

河北省交通运输厅 供图

本报讯(记者张谢雅)12月17日,记者从河北省交通运输厅获悉,截至12时,河北省高速公路和普通干线公路累计出动人员4.53万人次,机械设备1.21万台次,撒布融雪剂4.91万吨,清理道路4.03万公里。全省交通路网整体运行平稳,未出现大范围拥堵和大规模人员滞留的情况。

接下来,河北省交通运输厅将继续紧盯寒潮、大风等极端天气,加强应急值守,

保证应急人员、设备等物资储备。督促各级公路管养单位加强公路巡查,持续开展除雪保畅工作。

同时加强与公安、气象等部门的沟通协作,及时掌握多渠道向公众推送预警及出行信息,引导公众合理安排出行路线和方式;确保服务区餐厅、超市、加油站、充电桩等正常服务,全方位服务保障公众出行。

小多肉变身“致富花”



乡村行·看振兴

本报讯(记者刘杨)“大家看一下这款倾城,叶片圆润,粉绿相间,来,20元一棵,我挂小黄车了,喜欢的肉粉们可以下单。”近日,记者沿着乡村小道来到邢台市平乡县油召乡后田庄村“依萌多肉”种植基地,人未进棚,就听到了清脆的直播声。

闻声走进大棚,仿佛置身于一个色彩斑斓的植物世界,只见一盆盆品种各异、外形奇特、萌态十足的多肉,整齐摆放在大棚里。烟花、缀化、艳日伞、绿羊绒……想不到吧,这些浪漫的字词竟然都是它们的名字。

“我在养多肉之前也不知道,这么个小东西竟然能有这么多的种类。”基地负责人张朝磊笑着说,自己之前在山西、广东做木材加工,后来身边有人种植多肉,让他看到了小多肉的大市场。2018年,他回到老家,投资30万元建起了两个多肉大棚。

为了种好多肉,他跑到云南、江苏、山东等地,向当地的种植大户“取经”,一边帮忙一边学习对方先进的种植技术和管理方法,回来后,更是每天琢磨多肉养护栽培的窍门儿,几乎每天“长”在大棚里。

尽管做好了准备工作,但在创业第一年,现实就给了张朝磊当头一棒。由于缺少大棚种植管理经验,2018年12月一场罕见的低温来袭,张

朝磊一晚上都不敢睡,第二天一早,他惊慌地跑到大棚,一进门就傻眼了,1万棵多肉一夜之间全部冻死,损失近20万元。“当时真想找个没人的地方大哭一场,好在我爱人比较支持,鼓励我今年不行,明年再来。”张朝磊说,从此他边学习多肉种植技术,边琢磨大棚增温、养护的方法。

“多肉最大的特点就是耐旱、好成活,但是前期要想把它的根和形养好,就得特别费心思。”在大棚里,张朝磊端起一盆“倾城”多肉,小心翼翼地拨弄着土壤,向记者介绍自己的“养肉”心得:“首先,每天的光照必须10个小时以上;其次,土壤干透浇透,干透是为了长根,浇透是为了长叶,我们基本上就是20天左右浇一次水,保证土壤的透气,还得每天盯着通风。”

经过5年发展,他从一个“门外汉”变成了当地颇有名气的多肉“达人”,大棚从2个发展到现在的7个,品种从十几种发展到现在的70多种,年平均培育多肉8万多棵,发往山东、江苏、云南等地,年收入30万元。

张朝磊的多肉事业经营得有声有色,村里一些年轻人纷纷上门“学艺”,从建棚、选苗、选土到种植技术,再到销售渠道,他分文不取,倾囊相授。在张朝磊的带动下,目前全村30多户村民都建起了多肉大棚,还辐射周边马庄、徐田庄等10多个村纷纷加入多肉种植行列。

随着多肉种植的不断升温,多肉



张朝磊(左)向“肉粉”介绍多肉的种植方法。

通讯员 韩铮 摄

的价格却一路走低,从原先几十元、上百元一棵的品种,降到现在二三十元,甚至几块钱一棵。面对市场变化,张朝磊把销路从线下拓展到了线上,通过朋友圈、直播平台进行销售,一部手机、一个支架,让小多肉“插”上电商的翅膀,飞往全国各地。

除了拓展销路,张朝磊还在多肉种植方式上下功夫,以增加多肉的附加值。“像这个季节,东北那边就不适合养多肉,大家就会把购买的多肉寄养在我们基地,我们还为这些多肉开设了专属朋友圈,上传一些它们平时的照片、视频,让肉粉们‘云养花’。”张朝磊指着大棚一角“云寄养”的多肉告诉记者。

如今,越来越多的有为青年返乡创业,他们懂技术、有活力、有冲劲,其中不少人从“归来雁”变成了“领头羊”。除了张朝磊,平乡县涌现出一批带动群众增收致富的“新农人”,例如:南刘屯村党支部书记刘计辉发展菊花

种植500亩,带动全县菊花种植达千亩以上;柴口村党支部书记张立朋以村集体合作社为抓手,发展蔬菜特色种植280余亩。

邢台市平乡县农业农村局农技推广中心副主任刘志坤告诉记者:“这几年,在张朝磊这些年轻人的带动下,我们县多肉种植发展迅猛,目前发展多肉种植大棚110个,带动了上千名群众致富。下一步,我们将大力发展特色种植业,形成集观赏、采摘、加工、营销于一体的特色优势产业,完善产业链,进一步促进农业增效、农民增收,助力乡村振兴。”

目前,平乡县已初步形成以粮食生产为主、特色种植为辅的现代农业生产格局。粮食以小麦玉米为主实现“吨粮田”,特色种植以平乡桃、贡白菜、金银花、菊花、多肉为主,促进了农民增收。同时,还打造了盗阳果蔬农业和奇茸莓农业2个现代农业示范区。